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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 
Θέμα: Να ληφθούν άμεσα μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας στον Δήμο Βάρης-Βούλας-
Βουλιαγμένης. 

Οι συνέπειες από τη μεγάλη βροχόπτωση στην Αττική στις 21 του Γενάρη, που ήταν 
αναμενόμενη για την εποχή, είχε ως αποτέλεσμα να πληγούν οι περιοχές γύρω από το 
ρέμα του Κόρμπι. Σημειώθηκαν μεγάλης κλίμακας ζημιές στις περιουσίες των κατοίκων 
εξαιτίας της έλλειψης ουσιαστικής αντιπλημμυρικής προστασίας, ενώ ήταν χαρακτηριστική 
η απουσία άμεσης κρατικής παρέμβασης. Για άλλη μία φορά οι δρόμοι και οι γειτονιές από 
όπου διέρχεται το ρέμα Κόρμπι στη Βάρη, καλύφθηκαν από λάσπη και φερτά υλικά, όπως 
για παράδειγμα η οδός Αιγαίου που κόπηκε σε πολλά σημεία, ενώ οχήματα 
παρασύρθηκαν από τα ορμητικά νερά. Σπίτια πλημμύρισαν, οικοσκευές αχρηστεύτηκαν 
και οχήματα υπέστησαν σοβαρές ζημιές. 

Η «Διευθέτηση ρέματος Κόρμπι από Λ. Βάρης - Κορωπίου μέχρι εκβολή» είναι ένα 
αντιπλημμυρικό έργο, αποσπασματικό, που δεν πρόκειται να δώσει ολοκληρωμένη και  
οριστική λύση, άλλα ακόμη και αυτό παραμένει ανολοκλήρωτο από το 2013.  

Το ίδιο τραγική είναι η κατάσταση και με τη διευθέτηση του ρέματος Χαιρώματος -
Μηλαδέζας που δεν έχει ξεκινήσει καν οποιοδήποτε αντιπλημμυρικό έργο. Κάθε φορά που 
υπάρχει ισχυρή βροχόπτωση η περιοχή γύρω από το ρέμα πλημμυρίζει και η κατάσταση 
γίνεται επικίνδυνη, με φερτά υλικά. Και μάλιστα, πρόκειται για ένα ρέμα που διασχίζει το 
συγκρότημα σχολείων της Βάρης,  το ΕΠΑΛ, το  1ο Δημοτικό και 1ο  Γυμνάσιο Βάρης, 
βάζοντας σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών και των εκπαιδευτικών.    

Η  συνολική αντιπλημμυρική προστασία που είναι στρατηγικής σημασίας για την 
προστασία της ευρύτερης περιοχής και θα έπρεπε να προστατεύσει τις ανθρώπινες ζωές 
και περιουσίες, υπονομεύεται από τη διαχρονικά ασκούμενη κυβερνητική πολίτικη άλλα και 
με ευθύνη διαχρονικά κυβερνήσεων, Περιφερειακών και Δημοτικών Αρχών. Την ίδια στιγμή 
έργα που εξυπηρετούν τις ανάγκες για αύξηση της κερδοφορίας των επιχειρηματικών 
ομίλων (Μαρίνα Βουλιαγμένης, παραχώρηση σε επιχειρηματίες φιλέτων σε Βούλα, 
Βάρκιζα και Βουλιαγμένη, επέκταση ξενοδοχειακών εγκαταστάσεων στην περιοχή κλπ.) 
προχωρούν με διαδικασίες fast track. 

Αποδεικνύεται έτσι για άλλη μια φορά πως η προτεραιότητα κράτους-περιφέρειας και 
Δημοτικής αρχής δεν είναι η προστασία της ζωής και της περιουσίας του λαού αλλά είναι 
τα έργα, των μεγάλων ομίλων από την ανάπλαση του παραλιακού μετώπου και 
ταυτόχρονα απουσία των αντιπλημμυρικών έργων καθώς δεν έχουν κέρδος. 
 
   ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να προχωρήσουν, όλα τα αναγκαία και απαραίτητα έργα στο πλαίσιο μιας 
ολοκληρωμένης αντιπλημμυρικής προστασίας με την απαραίτητη κρατική χρηματοδότηση 
με κριτήριο την ασφάλεια και την προστασία της ζωής και περιουσίας των κατοίκων, της 
ευρύτερης περιοχής  που θα εξασφαλίσει  εκτός των άλλων και τη διευθέτηση του ρέματος 
Κόρμπι και την προστασία της οδού Αιγίου. 
 

Ο Βουλευτής 
Γκιόκας Γιάννης 
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